

# 新一轮“换人”协议难产 巴以短期停火难度大

据新华社耶路撒冷12月20日电(记者王卓伦 吕迎旭)据总部设在英国的《新阿拉伯人报》19日报道,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)拒绝了以色列方面提出的新一轮交换被扣押人员协议的提议。以色列第12频道电视台当日也报道说,以色列和哈马斯正就“换人”的细节进行“重要、严肃和深入的谈判”,但双方不会很快达成协议。

哈马斯10月7日突袭以色列境内军民目标致以方约1200人丧生,另把200余人挟持至加沙地带。以色列政府随后宣布进入战争状态,对加沙地带发起大规模军事行动,现已导致巴方近2万人死亡、5万余人受伤。

## 误杀惹民怨

以军本月15日承认在加沙地带推进军事行动期间误杀三名以方被扣押人员,引发国内舆论不满。多地民众举行抗议,

敦促总理本雅明·内塔尼亚胡领导的政府尽快达成新一轮“换人”协议,使被哈马斯扣押在加沙地带的人员早日回家。

然而,误杀事件并未影响以色列在加沙地带的军事行动,空袭和地面进攻仍在持续,“摧毁哈马斯”及“解救所有被扣押人员”的军事行动目标也未调整。按照以国防部长约亚夫·加兰特说法,以军在加沙地带行动还将“持续数月”。

“我们呼吁以色列政府做好付出代价的准备,并将争取被扣押人员获释列为首要议题。”这名父亲说。

## 意见不统一

以色列政府内部就此问题意见似乎不统一。本轮冲突爆发后,以色列成立了包括主要反对党领导人、前国防部长本尼·甘茨在内的紧急联合政府。而甘茨日前在会见被扣押人员家属时表示,如果政府不优先考虑解救被扣押人员、通过谈判

达成新一轮停火协议,他将不会留在战时内阁。

媒体分析指出,内塔尼亚胡执意推进军事行动,很大程度是因受到执政联盟内部极右翼势力影响。据《以色列时报》报道,极右翼政党领导人、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔威胁道,如果政府不能“全力以赴”推进军事行动,他将退出执政联盟。这意味着内塔尼亚胡政府走向垮台。

值得注意的是,哈马斯突袭导致以方重大人员伤亡,客观上刺激了以色列民意变化。第12频道电视台民调结果显示,本轮冲突爆发后,约三分之一以色列人对巴立场“右转”,并不希望以军停火。

## 前景不明朗

据《新阿拉伯人报》报道,本轮冲突爆发前,约5000名巴勒斯坦人被关押在以色列境内监狱中。冲突爆发以来,以色列方面又拘押了约4500名巴勒斯坦人,其

中约2000人在没有受到指控的情况下被“行政拘留”。

11月24日开始,以色列和哈马斯进行了为期七天的临时停火。其间,以方释放240名在押巴勒斯坦人,哈马斯则释放100余名以色列人和外国公民。据以色列政府最新发布的信息,仍有128人被扣押在加沙地带,20人已确认在被扣押期间死亡。

《国土报》援引知情人士的话说,以色列和哈马斯短期内达成新一轮“换人”协议可能性不大。一位消息人士称双方“甚至无法重启谈判”,另一位消息人士则称谈判会比上次达成协议时的谈判“更加漫长和复杂”。按照《国土报》说法,哈马斯将以方被扣押人员视为“战略资产”,不会在以方不做“特别让步”的情况下轻易放弃。哈马斯此前就已表示,在加沙地带全面停火前,不会参加第二轮被扣押人员交换协议的谈判。

# 美国科罗拉多州最高法院: 特朗普在该州不具备 2024年总统选举党内初选资格

据新华社洛杉矶12月19日电(记者黄恒)美国科罗拉多州最高法院19日作出裁决,因牵涉2021年1月6日“国会山骚乱”,美国前总统特朗普在该州不具备2024年美国总统选举党内初选资格,同时要求州务卿不得允许特朗普的名字出现在该州总统选举的选票上。

科罗拉多州最高法院说,作出上述裁决的依据是美国宪法第十四修正案第三款,该条款规定凡宣誓维护美国宪法的联邦、州和地方官员,如介入“暴动或叛乱”,不得从事公职。

这一法律条款在美国南北战争后出台,原本是针对南方邦联方面,旨在阻止那些曾效力于南方邦联的人员战后参选联邦政府公职。这一条款在美国历史上极少被实际应用。

美国多州都曾出现用该条款挑战特朗普2024年总统竞选资格的情况,科罗拉多州最高法院的最新裁决是首

个支持控方的案例。

这一裁决也推翻了科罗拉多州下级法院此前的裁决结果。此前裁决认为,总统不属于宪法第十四修正案第三款所规定的官员,所以不适用这一条款。

特朗普否认自己在“国会山骚乱”事件中存在不当行为,他认为,类似援引宪法第十四修正案第三款的诉讼毫无根据且“反民主”。19日科罗拉多州最高法院的裁决公布后,特朗普团队迅速回应称将提出上诉,并表示相信美国联邦最高法院会作出有利于特朗普的最终裁决。

科罗拉多州最高法院宣布,将把19日裁决结果的执行延至2024年1月4日,即该州州务卿验证2024年总统竞选资格前一日。根据程序,明年1月4日前,若特朗普团队提起上诉,在美国联邦最高法院就此案作出最终裁决前,特朗普的名字仍将自动出现在选票上,参选资格有效。

# 美“新谢泼德”飞行器 完成不载人亚轨道飞行

据新华社洛杉矶12月19日电(记者谭晶晶)在停飞15个月,美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器19日完成不载人太空飞行,携带33件载荷进入亚轨道。

“新谢泼德”飞行器是可重复使用的运载火箭和太空舱组合体,其设计目标是宇航员和科研载荷送入太空,飞行高度可达约107千米,超过距地表100千米的“卡门线”,这是国际航天界定义的地球大气层与太空的边界。

据蓝色起源公司官网介绍,这是“新谢泼德”第24次飞行任务和第13次载荷任务。飞行器于美国中部时间19日10时42分许(北京时间20日零时24

分许)从美国得克萨斯州西部一处发射场发射升空。发射两分多钟后,太空舱与火箭分离并继续爬升。太空舱在到达超过“卡门线”的最高点后开始降落,在降落伞缓冲下顺利返回地面。整个飞行过程持续10分13秒。

“新谢泼德”飞行器搭载了来自美国航天局、科研机构和商业公司的33件载荷以及来自世界各地学生的3.8万张明信片。

据介绍,迄今“新谢泼德”已完成6次载人太空飞行任务,将31名宇航员送至超过“卡门线”的轨道高度。该飞行器上次执行任务是在2022年9月进行不载人太空飞行,但发射后出现故障并坠毁,没有造成人员伤亡。

# 泰国宣布控枪措施 停发私人持枪证一年

泰国近来发生多起震惊全国的枪击事件,引发舆论控枪呼声。泰国内政部20日宣布,从即日起一年内,暂停发放新的私人持枪证。泰国枪案并不鲜见,民间持

有的枪支数量惊人。法新社援引悉尼大学枪械数据库网站报道,泰国私人持有枪支超过1000万支,相当于该国每7人拥有一支枪。(据新华社微特稿 王宏彬)

广告

到建行 买黄金压岁钱



过吉祥大龙年  
发黄金压岁钱

2015-2024连续十年系列发行, 祝福千万家庭

中国建设银行和总台文创 联合开发&监制

产品图片仅供参考, 请以实物为准。(投资有风险, 购买须谨慎)

特别纪念版

善建成长·总台春晚龙年压岁钱

本产品由中钞长城贵金属有限公司出品与管理, 代销机构中国建设银行不承担产品的投资、兑付和风险管理责任。

**中国建设银行**  
China Construction Bank

客户服务热线: 95533  
网址: www.ccb.cn